

梅州市堅真市民服務中心奠基 許應裘全額捐資3.5億元建設

本報訊(記者賴運香 羅誠浩)6日上午,梅州市堅真市民服務中心奠基儀式在梅城舉行。項目由梅州杰出鄉賢、廣州凱源房地產實業有限公司、深圳凱南房地產開發有限公司董事長許應裘先生全額捐資建設,總投資3.5億元。省人社廳黨組書記、副廳長陳敏,市委書記馬正勇,市長王暉,廣州凱源房地產實業有限公司、深圳凱南房地產開發有限公司副總經理許樺等出席活動。

王暉表示,許應裘先生愛黨愛國愛鄉的家國情懷和仁愛義舉,令人感動、令人敬佩,必將激勵梅州蘇區廣大幹部爭當“堅真大姐姐的好幹部”,向着加快振興、共同富裕的目標奮勇前進。梅州市堅真市民服務中心奠基標志着項目進入實質性建設階段,各部門要落實“一個項目、一個方案、一套人馬、一跟到底”的措施,積極主動提供優質、高效、便捷服務,確保項目順利推進,

早日建成投入使用。要在落實常態化疫情防控措施的同時,科學組織施工,共同打造樣板工程、放心工程、廉潔工程,以“三滿意”結果回報許應裘先生的深情厚意。

許樺代表父親許應裘先生致辭。她表示,受疫情影響,近兩年企業面臨諸多困難,但她父親表示,要迎着困難上,彰顯梅州人的志氣,決不能拖梅州市堅真市民服務中心建設的進度。希望通過大家的努力,把堅真市民服務中心建設成爲梅州新地標,造福梅州人民。希望梅州廣大外出鄉賢多關心家鄉建設、多支持家鄉發展,爲推動梅州蘇區加快振興、共同富裕貢獻力量。

據了解,梅州市堅真市民服務中心是我市2022年重點項目,并計劃列入省重點項目。項目位于梅州城區秀蘭大橋東端南側,東臨客商大道西,西近梅江河,南靠梅州海事局,北接省道223線。項目總用地面積約

48.7畝,規劃總建築面積約5.2萬平方米,內設“一廳五館”(市政務服務大廳、堅真陳列館、市文化館、市非物質文化遺產展覽館、市圖書館和市足球文化館)。項目建設期限爲2022年至2024年,建成後將成爲我市政務服務和文化熏陶的重要陣地、梅州城市建設的標志性建築、宣傳推廣“世界客都·長壽梅州”的靚麗城市名片。



梅州市堅真市民服務中心效果圖。

市領導陳金鑾、孫春明、曾永祥、藍偉東、陳元星等參加活動。

揉面團,擀面皮,包肉餡,上蒸籠…… 梅江“粵菜師傅”研學基地啓用

本報訊(記者侯珍妮)日前,梅江區舉行“粵菜師傅”工程研學基地啓用暨鄉村振興人才驛站揭牌儀式,并舉辦了“粵菜師傅工程如何助推梅江鄉村振興”主題講座和金山小學學生粵菜師傅工程研學活動。

“揉面團,擀面皮,包肉餡,上蒸籠……”當天上午,金山小學師生與包點老師齊聚“粵菜師傅”工程研學基地,包點老師手把手教大家如何擀面皮、包餡。活動現場歡聲笑語,大家忙得不亦樂乎(如下圖,吳騰江攝)。研學活動成了學生學習勞動技能、進行德育實踐的生動課堂。

據介紹,“粵菜師傅”工程研學基地是

梅江區打造“客都美食街區”項目中的一項配套設施。該基地通過教、學、做“三合一”的模式,全方位展現客家菜歷史淵源、文化內涵、制作技藝等要素,爲廣大研習人員、青少年和專業廚師提供體驗、學習、交流、研發的平臺,助力“粵菜師傅”工程高質量發展。梅江區鄉村振興人才驛站是由梅江區委組織部、區人社局、區農業農村局(鄉村振興局)共同打造的非營利性引才引智公共服務平臺,設一站式服務窗口、政務服務終端區域、人才幫扶工作室等功能區域。今後,基地和驛站將充分發揮“人才驛站+”集聚效應,構建“運營中心+鎮級驛站+

產業基地”多位一體的綜合性服務平臺,打造具有梅江特色的鄉村振興人才輸送孵化基地,匯聚更多高技能人才,助推鄉村振興。



梅州首座 智能變電站 在五華投運

本報訊(記者林德培 通訊員陳曉婷 郭麗燕 張博)日前,我市首座智能變電站——110千伏河東變電站(以下簡稱“河東變電站”)正式投產運行,標志着梅州電網開始步入智能化時代。

據了解,河東變電站位于五華縣河東工業園核心區,項目總投資約7127萬元,新建4萬千伏安主變壓器2臺、110千伏出線2回,新建架空線路總長約15.2千米。河東變電站采用先進、可靠、集成、低碳、環保的智能設備,具有更加智能化和網絡化的特性。相比傳統變電站,智能變電站以光纖代替傳統二次電纜。河東變電站所采用的智能設備,能實現更多的遠方操作功能,并通過智能錄波裝置全面記錄站內信息,實現智能告警、在線監測、網絡分析等功能,使運行維護更加全面簡便、故障處理更加精準高效、調度操作更加科學快捷,極大地提高工作效率。

平遠扎實開展“碳達峰碳中和”先行先試



山風呼嘯着帶動風車電機,清潔電能從山上輸送至城市照亮每一個角落;不遠處的

東石廢棄鐵礦區,一塊塊光伏板在陽光的照射下熠熠生輝,源源不斷地把太陽能轉化爲電能;十幾公里外的黃畬廢棄稀土礦區,一群建設工人在緊張有序地揮汗施工,規劃中的山坡地已經全部打上樁架,不久後將成爲梅州最

大的光伏發電基地……近年來,平遠以調整優化能源結構爲抓

手,扎實開展“碳達峰碳中和”的先行先試,大力推進太陽能光伏應用及適度開發風電項目,目前,這些新能源產業要素不斷積聚,正形成新能源產業集群。圖爲近日廣東粵電平遠泗水風電場項目首臺風機順利并網發電。

歷代客籍先賢翰墨作品展在中國 客家博物館開展

本報訊(記者黃鈺然)日前,歷代客籍先賢翰墨作品展在中國客家博物館開展(如圖,吳騰江攝),展出孫文、廖仲愷、宋湘、黃遵憲、丘逢甲、林風眠等客籍先賢書畫作品近130件,時間跨越300餘年。

此次展覽作品題材多樣,既有各體書法佳作,又有山水花鳥人物,充分展現了客籍先賢、文人學者濃厚的愛國情懷、深厚的學術涵養和渾厚的書畫功底。

“希望通過展覽,爲梅州廣大市民和書畫愛好者帶來一場美妙的客家文化體驗,讓更多人了解客籍先賢的家國情懷,領略客籍先賢風範。”展覽主辦方廣東省客家商會書畫藝術研究院執行院長、藝術總監古小明表示,此次展覽從2021年6月份開始籌備,從北京、上海、廣州等地的收藏家手中收集客籍

先賢墨寶,得到了各地收藏家的大力支持。

此次展覽由廣東省客家商會、廣東省客家文化交流中心擔任指導單位,梅州市文聯、中國客家博物館、廣東省客家商會書畫藝術研究院主辦,展期將持續至2月18日。廣大市民可前往中國客家博物館免費觀展。



嘉印拾光公園開園



本報訊(記者侯珍妮)日前,梅州市嘉印拾光公園舉行開園儀式,承載着梅城三代人童年回憶的嘉應橋頭公園以“嘉印拾光”的新面貌正式回歸。

走進嘉印拾光公園,五彩斑斕的遊樂設施,讓人仿佛來到了童話世界。摩天輪、旋轉木馬、搖頭飛椅、碰碰車、海盜船、空中腳踏車等各種遊樂設施一應俱全,奶茶、咖啡、書吧等各類商鋪也已完成進駐。

據了解,嘉印拾光公園項目占地面積2.36

萬平方米,圍繞城市休閒娛樂公園的定位,以給全市人民帶來“嘉印拾光”的幸福生活爲導向,規劃打造文創集市、休閒娛樂、水上樂園、親子樂園、文化展覽、體驗教育、特色餐飲等多種業態,并在建設中融入傳統文化和現代網紅元素。項目除了陸地樂園,還將在嘉應大橋北側建設水上樂園,包含游泳池、兒童水寨、彩虹滑道、造浪池等設施。目前水上樂園建設工作正緊鑼密鼓推進,預計今年4月開始試運營。

夜幕降臨,嘉印拾光公園裏絢爛的燈光亮起,不停變換着各種色彩。伴隨着2022年來臨的脚步,摩天輪開始顯示倒計時。“五、四、三、二、一,2022新年快樂!”(如圖,高訊攝)公園裏一片歡騰。邁入嶄新的一年,許多市民在摩天輪下許下新年心願,并用相機定格下這一美好瞬間。

(梅州僑聯供稿)

第四批梅州市歷史建築名錄公佈 梅江區醉經樓和司馬第入選

本報訊(記者賴運香)近日,市政府發布《關於公布第四批梅州市歷史建築名錄的通知》,梅江區西郊街道黃泥墩社區醉經樓、司馬第等2處建築入選。

醉經樓位于西郊街道黃泥墩社區黃泥墩2號,是由清道光年間時任廣西道監察御史的黄仲蓉兄弟五人爲紀念已逝母親而建,興建至今已有一百八十餘年歷史。醉經樓大門有一副對聯,上書“醉不在酒,經可傳家”,巧妙地引用了歐陽修《醉翁亭記》中的“醉翁之意不在酒,在乎山水之間也”,而經義詩書在當時科舉年代是處於經典的正統思想地位,“遺[wei]經教子,一經傳家”是時人對“讀經入仕,以經報國,光耀門楣”的崇高向往,也生動表達出望杏坊黃氏一族重耕讀的文風家風。

好山好水出好柚

原創公益歌曲《梅州柚》及MV發佈

本報訊(記者賴運香)近日,市流行音樂協會正式推出原創公益歌曲《梅州柚》和歌曲MV。

“好山好水出好柚,常來常往更長壽,好山好水出好柚,買柚就買梅州柚……”整首《梅州柚》氛圍清新明朗,旋律優美抓耳,歌詞生動形象,適合大衆傳唱。“希望運用音樂形式進一步宣傳推廣梅州柚,生動

展現梅州柚故事,不斷提升梅州柚品牌知名度。”市流行音樂協會主席曾輝彬說。

據了解,《梅州柚》由曾輝彬創作并擔任MV總導演,丘雅媚、李佳倪等統籌制作,曾輝彬、丘雅媚、劉謙隆、李佳倪、廖中平、郭萍萍、劉浩、劉莉汕、李繁慶、陳晉紅、胡文鋒、魏冰、游東西、曾妍、何瑞康、古滿玲等16名優秀青年歌手共同演唱。